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POKYNY PRO AUTORY VĚDECKÉHO ČASOPISU ZAHRADNICTVÍ

Časopis Zahradnictví uveřejňuje původní práce, recenze apod. Autor je plně odpo­
vědný za původnost práce a za její věcnou i formální správnost. К práci musí být 
připojeno prohlášení autora o tom, že práce nebyla publikována jinde. O uve­
řejnění práce rozhoduje redakční rada časopisu, a to se zřetelem к lektorským po­
sudkům, vědeckému významu a přínosu i kvalitě prací. Jednotlivé práce nemají mít 
rozsah větší než 10 až 12 stran psaných na stroji se všemi přílohami. Autoři nechť se 
vyvarují nadměrného množství tabulek a zařazují raději grafy.

Technická úprava rukopisu. Úprava rukopisu má odpovídat CSN 88 0220 (formát 
A4, 30 řádek na stránku, 60 úhozů na řádku, itzn., že mezi řádky se dělají dvojité 
mezery). Ilustrace, grafy, tabulky a fotografie (černobílé) mají vyhovovat CSN 88 2109, 
dodávají se zvlášť a nepodlepují se. Rýsují se tuší na bílý nebo pauzovací papír a po­
pisují se jednotnou velikostí písma (šablona 3,5 mm). Na zadní straně se vyznačí tuž­
kou pořadové číslo obrázku a napíše se jméno autora článku. Texty к obrázkům se 
dodávají na zvláštním listě, umístění obrázků se označuje na levém okraji příslušné 
strany rukopisu číslicí v kroužku. Tabulky se číslují římskými číslicemi. Na všechny 
obrázky i tabulky musí být v textu práce odkazy. Pro překlad do angličtiny je nutné 
vysvětlit všechny použité zkratky.

Úprava vlastní práce. Název práce (titul) nemá přesahovat 85 úhozů. Každý za­
slaný článek musí být samostatnou prací, nemohou být publikovány články na po­
kračování, označené např.: Studie o ... I., II., III. atd, stejně tak jsou vyloučeny pod­
tituly článků. Jména autorů se uvádějí bez titulů — příjmení a první písmeno jména.

Souhrn. Vypracování souhrnu je nutné věnovat obzvláštní péči. Musí vyjádřit 
všechno podstatné, co je obsaženo ve vědecké práci, nemá ji však nahradit. Nesmí 
překročit rozsah 170 slov. Je třeba, aby byl psán celými větami, nikoliv telegrafic­
kým způsobem. Pro překlad do angličtiny se požaduje souhrn delší (do dvou ruko­
pisných stran) s odkazy na tabulky a obrázky, popř. s anglickými odbornými termí­
ny nebo už přeložený do angličtiny. Souhrn začíná jménem, názvem pracoviště a je­
ho sídlem (v závorce), titulem článku a citací: Zahradnictví, 00, 1991.

Klíčová slova (Key words, index terms). Pod souhrn je nutno po vynechání řádky 
připojit klíčová slova. Ta mají sloužit к rychlé orientaci (jakýsi „zkrácený referát“) 
a při zařazování práce do kartotéky. Klíčových slov by nemělo být méně než 3 a více 
než 12. Začínají malým písmenem a oddělují se středníkem.

Úvod. Úvod má obsahovat hlavní důvody proč byla práce uskutečněna a velmi 
stručnou formou stav studované otázky. Je nutné se v něm vyhnout rozsáhlým histo­
rickým přehledům, úvádí se bez nadpisu, je možné v něm uvést к práci se vztahu­
jící citaci autorů (doporučuje se co nejnižší počet citací — čtyři až osm autorů).

Materiál a metody. Metody se popisují pouze tehdy, jsou-li původní, jinak posta­
čuje citovat autora metod a uvádět jen případné odchylky. Je v nich popsán pokus­
ný materiál. Popis metod by měl umožnit, aby kdokoliv z odborníků mohl podle 
něho a při použití uvedených citací práci opakovat.

Výsledky. Doporučuje se nepoužívat к vyjádření kvantitativních stavů tabulek 
a dát přednost grafům nebo tabulky shrnout ve statistickém hodnocení naměřených 
hodnot. Tato část by neměla obsahovat teoretické závěry ani dedukce, ale pouze 
faktické nálezy.

Diskuse. Diskuse obsahuje zhodnocení práce. Diskutuje se o možných nedostatcích 
a práce se konfrontuje s výsledky dříve publikovanými (požaduje se citovat jen ty 
autory, kteří mají к publikované práci bližší vztah), pokud mají souvislost nebo 
pokud jsou s předloženou prací nějak srovnatelné.

Poděkování. Je-li to nutné, uvádí se stručné poděkování (jedna až dvě věty), např.: 
za technickou spolupráci, za pomoc při statistickém zpracování a poskytování méně 
běžného léčiva apod.

Literatura. V textu se při citaci uvede jméno autora a rok publikování. Do sezna­
mu se zařadí všechny práce citované v textu článku, a to podle abecedy, bez číslo­
vání každá citace na novém řádku. Je-li více prací od téhož autora ve stejném roce, 
přidá se к letopočtu označení a, b, c. Literatura musí odpovídat ČSN 01 0197. Zkrat­
ky názvů časopisů je třeba dodržovat podle publikace doc. Bojňanského a kol., vy­
dané v roce 1982 Slovenskou akadémiou vied pod názvom Periodiká z oblasti biolo- 
gicko-polnohospodárekych vied, ich citácie a skratky.

Adresa autora. Na zvláštním listě uvede autor akademický titul, jméno (ne jen 
zkratku), příjmení, vědeckou hodnost a podrobnou adresu pracoviště s PSČ. Totéž 
uvede i pro spoluautory.


